

СМ ИНФОРМ
БЮРО

НУ И ДТП!

Серьезное и к тому же весьма редкое дорожно-транспортное происшествие произошло в среду, 19 мая, на юге Москвы. Нечто подобное в нашем городе случилось более года назад - тогда с одного из мостов в Москву-реку рухнул экскаватор.

На сей раз, как сообщили «МС» в городской службе спасения, около 13 часов 20 минут на Дербеневской набережной перед груженным мебелью фургоном ЗИЛ со встречной полосой внезапно выскочила легковушка. Пытаясь избежать столкновения, водитель ЗИЛа резко вывернул руль вправо и нажал на тормоз. Уйти от столкновения ему удалось, однако машину занесло, она вылетела на газон, затем врезалась в паркет и, протаранив его, рухнула в реку. К счастью, всего на двухметровую глубину. Буквально в паре метров от места падения глубина уже в три раза больше.

По словам очевидцев, водитель ЗИЛа самостоятельно выбрался из кабины и забрался на крышу машины. Прохожие вытащили его на берег и передали прибывшим на место спасателям. Грузовик же из воды на берег извлекли только на следующий день с помощью лебедок и подъемного крана.

СРЕДА, 19.05

НАУКА
НА СЛУЖБЕ ГОРОДА

«Программу развития науки и технологий в городе Москве на 2005-2007 годы» обсудила в четверг, 20 мая, коллегия Департамента науки и промышленной политики. Главная цель этой программы - придать импульс дальнейшему продвижению науки на службу городу.

Уже сейчас научная мысль находит плодотворное применение в городском хозяйстве. Наглядные тому свидетельства - разработки генно-инженерных препаратов, которые сегодня продаются в любой городской аптеке, 43 новых вида оборудования и материалов для жилищно-коммунального хозяйства, обновленные информационные системы службы «03» - всего около 2000 научных проектов. Все они были внедрены в городское хозяйство на средства столичного бюджета.

Основные направления, предлагаемые новой программой развития науки и технологий на ближайшие три года, - альтернативные источники энергии, новые технологии высотного строительства и др. Кроме того, предстоит также реализовать десятки новых проектов для ЖКХ. Для того чтобы заложенные в эти проекты перспективные идеи стали готовыми продуктами, новая программа предполагает существенное увеличение бюджетного финансирования научно-технических разработок.

ЧЕТВЕРГ, 20.05

ПОМОЩЬ
ПОДМОСКОВЬЮ

На помощь Подмосковию, не справляющемуся, как показывает практика прошлых лет, с тушением торфяных и лесных пожаров в летний период, придут с нынешнего года пожарные Москвы. Такое решение в пятницу, 21 мая, приняло московское правительство.

Департаменту ЖКХиБ в недельный срок предписано выделить этим летом 30 водометных и поливомоечных машин на ликвидацию возможных лесно-торфяных пожаров в области. А столичному архитектурно-строительному комплексу предписано направить в Подмосковье 50 экскаваторов и грейдеров. Одновременно комплексу городского хозяйства дано распоряжение за счет сил и средств правительства Москвы организовать за пределами МКАД специальные оперативные группы по борьбе с лесными пожарами.

«МС» - Интерфакс

ПЯТНИЦА, 21.05

ВСЕМИ КРАСКАМИ
ВЕСНЫ...

Окончание. Начало на 1-й странице

Следующие столики тесно уставлены очень забавными и симпатичными матерчатыми куклами, здесь же образцы рукоделия с национальным орнаментом. Свою продукцию презентует межрегиональная общественная организация «Объединение текстильных ремесел». Ее представительница Ирина Рой охотно рассказывает, что в составе объединения - школа и клуб. Увлечение этим видом декоративно-прикладного искусства объединяет людей от 15 до 70 лет.

- Здесь представлены работы в основном москвичек, - добавляет Ирина. - Но у нас налажены связи и с Подмосковьем, Владимирской и Вологодской областями.

Прямо на газоне расположились четыре художницы лет по десяти. Сосредоточенно рисуют акварелью на альбомных листах. Отвлекая их от творческого процесса и выясняя, что приехали они из Мытищ, где учатся в гимназии № 1.

- Понравилось? - спрашиваю.

- Да, очень! - хором отвечают девочки. А потом объясняют, что их произведения наряду с другими работами будет оценивать конкурсная комиссия, и лучших отметят призами. Так что пленэр на Гоголевском - хорошая школа для подрастающих дарований.

Идем по бульвару дальше и попадаем на поэтическую площадку. Примерно тридцать поэтов - мастеров и начинающих - заявили о своем намерении выступить на празднике. Но, как заметил представитель оргкомитета, реально желающих выступить будет больше.

Конечно, не случайно местом проведения акции выбран Гоголевский бульвар. В этом уголке Москвы каждый дом и каждый камень дышат историей. И здесь особенно остро ощущаешь связь времен. Так пусть же она не прерывается.

Петр ПОЛЫНОВ

ПОСЛЕДНИЙ
ЗВОНК.

К КОНЦУ УРОКОВ
ИЛИ НАЧАЛУ ЭКЗАМЕНОВ?

В нынешнем году последние школьные звонки прозвучали для 81,3 тысячи московских выпускников. Как сообщила Интерфаксу глава столичного департамента образования Любовь Кезина, в этом году праздник последнего звонка начался во всех школах города в одно и то же время, во вторник в 11:00.

- Во время праздника в каждой школе дежурил милиционер, а в местах массовых гуляний выпускников - на ВВЦ, Воробьевых горах, в ЦПКиО им. Горького, на Манежной площади - были усилены милицейские патрули, - подчеркнула Л. Кезина.

Она рассказала, что последний звонок не означает начало беззаботного отдыха для выпускников. Совсем скоро ребятам предстоит выпускные экзамены. Чуть более 6 тысяч человек будут сдавать единый госэкзамен, а всем остальным уже 1 июня предстоит писать сочинение по литературе, а 8 июня - решать задачи по алгебре и началу анализа, отметила глава департамента. В Москве уже третий год подряд темы всех сочинений и пакеты заданий по алгебре публикуются заранее и хорошо известны выпускникам. Непосредственно перед началом экзаменов в прямом эфире телеканала ТВЦ и спутникового канала «Школьник-ТВ» мы раскрутим лототрон, с помощью которого и будет определена тема сочинений и пакет заданий по алгебре, сказала руководитель департамента. Интерфакс

19 мая состоялась пресс-конференция начальника Государственной жилищной инспекции города Москвы Александра Стражникова на тему «О порядке переустройства помещений в жилых домах на территории Москвы». Поводом послужила новая редакция Закона города Москвы от 29.09.1999 г. № 37 с названием, аналогичным теме пресс-конференции.

Что-то, а стены мы крушить научились. Задыхаемся в своих углах, не помещаемся, а тут денежки завелись, появились и желание жить «поширше». По словам Александра Матвеевича, за 2003 год Мосжилинспекция установила 1500 фактов незаконной перепланировки квартир, то есть без соответствующего разрешения. К ответственности привлечены 622 физических и юридических лица, в суды подано 16 исков, в том числе один иск о лишении права собственности за грубое нарушение правил эксплуатации жилых помещений. Принятый в 1999 году закон позволил несколько приостановить незаконное перепланировочное творчество масс. В результате если в 1999 году за соответствующим разрешением в органы исполнительной власти обратились 4 тысячи граждан, то в 2003 году их было уже 13 тысяч.

7 апреля этого года Московская городская дума приняла поправки к закону, создав практически новую его редакцию.

СТУЧАТЬ НА СТУЧАЩЕГО
НЕ ТАК УЖ СТЫДНО

Нет, нам не запретили двигать стены, нас предупреждают: если вы нарушаете установленные строительные, санитарно-гигиенические, экологические и эксплуатационно-технические нормативы, то, будьте любезны, отвечайте за свое самоуправство. К тому же поправки существенно сокращают число согласующих инстанций и сроки рассмотрения документов. Без дела остались пожарные, СЭС и сама Мосжилинспекция. Но главная цель поправок - обеспечить безопасное проживание в домах, где будет производиться перепланировка.

У вас есть желание кататься с ветерком на велосипеде в собственной квартирке? Тогда вам потребуется проект на перепланировку, договор на авторский надзор, который будет осуществлять автор проекта, договор страхования перед третьими лицами, то бишь соседями, потому как перепланировка по-московски предполагает кардинальные перемены, а следовательно, возможны протечки, прочие аварийные ситуации при проведении работ. Если вы не желаете составлять подобный договор - ваше право, но только теперь вы

обязаны заручиться согласительными подписями всех (!) третьих лиц вашего многоквартирного дома.

Весьма волновал участников пресс-конференции вопрос: а как быть тем, кто уже сделал перепланировку без соответствующего разрешения? Готовиться к штрафам и судебным проволочкам?

- Если у вас нет проблем с соседями, - успокоил всех А. Стражников, - то Мосжилинспекция не будет иметь к вам претензий. Однако сам факт перепланировки все же следует оформить, чтобы в будущем не было осложнений, например, при продаже квартиры.

Отныне продолжительность рассмотрения заявлений о возможности перепланировки не должна превышать одного месяца, включая время на экспертизу проекта. Разрешение на проведение переустройства или отказ в его выдаче должны оформляться в течение десяти дней со дня поступления в орган исполнительной власти представления уполномоченного органа. Закон также содержит положения об ответственности за самовольное переустройство помещений, за нарушение по-

Цветы, джаз, искренние улыбки под аккомпанемент поздравлений - такая атмосфера царил на ВВЦ с 18 по 22 мая, где проходила первая специализированная выставка цветочной рассады, посадочного материала, декоративных растений и оборудования для озеленения - «Московская зеленая неделя».

ЕСЛИ ГОРОД УТОНЕТ В ЦВЕТАХ,
НИКОГО СПАСАТЬ НЕ ПРИДЕТСЯ



ромными ручками достигается давление, позволяющее резать аж 12-сантиметровые в поперечнике сучья. И, наконец, плодосъемник, захватывающий и снимающий плоды. Все - Германия. Наши подобное делать пытаются, но...

Стенды с горшочками всевозможных объемов и форм, есть чуть ли не амфоры. Рядом вертятся поливалки, укутанные пленкой - чтобы не орошать посетителей. Несколько женщин пристроились у стенда «Цветоводы Москвы» и делятся секретами - слет клуба. Повсюду масса цветочной периодики.

Продавались и эксклюзивные семена, почвы, удобрения, литература, видеофильмы и, конечно, собственно сама рассада. Сколько раз мы обманывались, покупая цветы в семенах, правда? На этикетке - чудо, на грядке - чахлость. Здесь же без дураков. Вы покупаете товар уже в цветущем виде, зря его в «лицо». Производители поставляют рассаду с апреля по октябрь. И вы сами можете моделировать городскую или частную цветочную композицию по своему вкусу. Какие царские имена у цветов: диморфотека, нирембергия, санвitalia. А какая краса...

Озеленители готовы создать по вашему желанию оригинальные зеленые интерьеры в любом помещении - от загородного дома до квартиры и офиса, оборудовать их зимними садами и мини-фонтанами. Готовы оформлять банкеты, приемы и букеты (с доставкой). Возможен даже прокат крупномерных растений.

Значимость для столицы «Зеленой недели» отметил первый заместитель мэра Москвы в правительстве Москвы Петр Аксенов:

- С каждым годом столица становится все краше. Расцветают цветники, появляются новые парки, сады на крышах, проводятся фестивали цветов. Надеюсь, эта выставка станет основой для будущих крайних необходимых для города цветочных смотров, для внедрения в озеленение столицы новых сортов цветочно-декоративных культур, современных технологий цветочного оформления улиц, площадей, дворов. Все это позволит вывести нашу столицу на один уровень со столицами развитых стран мира.

Сергей СМЕРНОВ

рядка производства работ по переустройству. Теперь о прежней сумме штрафа до 2500 рублей придется забыть.

Теперь, братцы, при случае можно и самой квартирке лишиться. Так что поосторожнее со стенами!

Прозвучал также вопрос: как Мосжилинспекция узнает о незаконных перепланировках, если в квартиру без постановления суда никто из посторонних не может войти?

- По сигналам с мест, - лаконично ответил Александр Матвеевич. - Соседи не должны мучиться, например, из-за того, что вы перекрыли вентиляционный короб или забрали у них часть тепла, вынося батареи отопления на лоджию.

- А это будет стукачество! - сказал кто-то.

Может быть. Однако я, например, не намерен всю оставшуюся жизнь мучиться под гремящие шаги соседа сверху по ламинату, настеленному не по правилам. Сосед, может быть, из числа поэтов, которые безостановочно двигаются по полу в поисках рифм. Я, признаюсь честно, предпочту наступать Александру Матвеевичу, чем жить с берушами в ушах или в отместку этому типу стучать по батарее гаечным ключом. Впрочем, подобные ситуации каждый разрешает по-своему.

Итак, поправки приняты, посмотрим, как теперь сложится дела.

Игорь ЯСЮКОВ